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Передмова 

 Біобібліографічний покажчик «Іван Бойко – педагог, бібліотекар, 
краєзнавець» присвячений, унікальній особистості, знавцю бібліотечної 
справи, досвідченому книголюбу, який фактично започаткував місцеве 
краєзнавство на Новомиргородщині. Визнаний краєзнавець більше сорока 
років свого життя віддав вивченню історії рідного краю, минулого свого 
народу, просвітницькій діяльності серед молоді. У центрі уваги краєзнавчих 
досліджень І. К. Бойка – революційне минуле Кіровоградщини, життя і 
творчість діячів науки і культури, які пов’язані з цим краєм, бойові і трудові 
здобутки земляків. Спектр тем історичних пошуків Івана Кіндратовича 
доволі широкий: історія Новомиргородщини з найдавніших часів, 
життєписи відомих краян, Новомиргородщина в роки Великої Вітчизняної 
війни, природні ресурси та рекреаційні зони краю тощо. 
 До запропонованого біобібліографічного покажчика ввійшли книги, 
статті з окремих та періодичних видань, матеріали Інтернет мережі. 
Хронологічні рамки покажчика – з 1962 по 2018 рік. Бібліографія подана з 
максимальною повнотою, але не є вичерпною. Більшість друкованих 
матеріалів опрацьовані de visu. Література зібрана на основі фондів ОУНБ 
ім. Д. І.Чижевського. Деякі описи супроводжуються анотаціями. Покажчику 
передує вступна стаття члена Національної спілки письменників України, 
уродженця міста Новомиргорода Павла Малєєва, який був особисто 
знайомий з Іваном Кіндратовичем. Далі подана коротка біографія І. К. 
Бойка. Матеріали, що увійшли до покажчика систематизовано за трьома 
розділами. Перший розділ містить публікації І. К. Бойка (історико-
краєзнавчі розвідки, дослідження, нарис, який ділиться на два підрозділи: 
- З історії рідного краю (історія Кіровоградщини, більшість матеріалів – з 
історії Новомиргородського району); 
- Творці історії краю (матеріали про людей, які залишили слід в історії 
Кіровоградщини). 
В другому розділі розміщено література про життя та діяльність краєзнавця 
І. К. Бойкаю. В третій розділ ввійшли матеріали з Інтернет мережі. 

Бібліографічні описи у розділах впорядковано за алфавітом прізвищ 
авторів і назв публікацій. Бібліографічні записи пронумеровано, загальна їх 
кількість становить 245 позицій. Бібліографічний опис та скорочення слів 
здійснено у відповідності з чинними Державними стандартами України в 
бібліотечній справі: ДСТУ ГОСТ 7.1:2006, ДСТУ ГОСТ 7.80:2007 та ДСТУ 
3582:2013. Усі записи подано мовою публікації, збережено орфографічні 
норми оригіналу. 
 Допоміжний апарат містить іменний та географічний покажчики. В 
іменному покажчику позиції в дужках подаються в тому випадку, коли в 
матеріалі йде мова про   названу особу. Краще зрозуміти цю непересічну 
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особистість дають змогу статті відомих журналістів Юрія Матівоса та 
Світлани Орел, вміщені в додатках.  
 Фотоархів, представлений в кінці видання, допомогає ширше 
розкрити особистість Івана Бойка завдяки фотографіям з миттєвостями 
життя, зразками його наповторного почерку та матеріалами з особистого 
фонду краєзнавця, який знаходиться в Державному архіві Кіровоградської 
області.  

Електронну версію покажчика розміщено на веб-сайті 
Кіровоградської ОУНБ імені Д. І. Чижевського за адресою: 
http://library.kr.ua/. Побажання та відгуки прохання надсилати за названою 
адресою. 
 Упорядники висловлюють щиру подяку всім, хто долучився до 
підготовки цього покажчика, а особливо працівникам Новомиргородської 
районної бібліотеки. 
 

http://library.kr.ua/
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Іван Кіндратович Бойко: 
«Із скороминучого відбирав вічне» 

 
Між Іваном Кіндратовичем Бойком і мною різниця у віці становить 

майже двадцять років. Тож хвалитися, що ми з ним були друзями, або 
товаришами – з мого боку недоречно, або й фамільярно. Приятелювали. 
Знав його ще з початку шістдесятих літ минулого століття, як читач 
Новомиргородської районної бібліотеки, якою він завідував. А вже згодом, 
працюючи кореспондентом, заввідділом редакції місцевої газети, 
відвідуючи заняття літературної студії «Вись», познайомився ближче. Було 
що згадати спільного, бо з села Андріївки, де Іван Кіндратович народився у 
1922 році, вела прошкова стежка луками і кладками через річку Велика 
Вись, повз нашу хату, до райцентра… Заплавні луки і заводі були нашими 
годувальниками: чимало водилося тоді там і риби, і раків, і дикого птаства. 
Тож місцевий люд, а в тому числі ми, ще дітворою, тими дарами природи в 
різночасі успішно користувалися… 

Здебільшого стосунки мали ділові. Не рідко мені з коректором 
доводилося підчитувати в черговому числі газети гранки з Бойковими 
публікаціями. На заняттях студії відчувавалося літературознавче, а то й 
критичне його кредо. Впам’ятку один з «творчих» випадків, коли один з 
тамтешніх «метрів» резюмував вірші юного колеги таким чином: «У нас 
оно скільки заслужених передовиків і в селах і в місті, а він про якесь там 
цуценятко розлагольстує. Видно, що начитався тих Драчів та 
Вінграновських…». Тож Іван Кіндратович миттєво, але толерантно, 
зауважив, що творчість названих поетів – приклад нового, перспективного 
підходу, як до поезії зокрема, так і до дальшого розвитку сучасної 
української літератури в цілому… Значно пізніше до мене, та й не тільки, 
дійшло, що саме мав на увазі наш опонент того початкуючого «метра»: 
йшлося про протиставлення творчого методу молодої плеяди письменників 
(шістдесятників) усталеному методу соцреалізму. На той час це було не 
зовсім обачливо… 

Село Андріївка – специфічне. Дворів – менше сотні. До їхнього 
колишнього райцентру – Златополя (тепер північна частина 
Новомиргорода) – кілометрів шість-сім. А до Города (народна назва 
Новомиргорода) – якихось півтора-два: кладками та низинкою через острів 
Салган. Тож споконвіку андріївці постачали наш базар різною рибою 
(дарунками Великої Висі). Більшість молоді навчалося у тутешньому 
педагогічному училищі. Тож Іван Бойко, уподобуючи історію, готував себе 
до тамтешніх студій. А школу відвідував у Златополі. Вона займала 
розкішні приміщення окраси містечка – колишньої гімназії. Тієї гімназії, в 
якій розпочинав трудову діяльність на посаді учителя латини майбутній 
неокласик Микола Зеров, викладав історію «кириломефодіївець» Олександр 
Тулуб, складав іспити на атестат зрілості Володимир Винниченко, 
працював інспектором дослідник історії України Олексій Андрієвський, 
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навчалися відомий літературознавець Павло Филипович, авторка 
популярної у свій час прози – «плужанка» Романович-Ткаченко, інші відомі 
постаті. І хоч їхні імена не прийнято було тоді згадувати, однак розповіді 
про них ширилися між учнями. І це вносило певний вклад у світогляд 
юного Івана. 

Ні про вчителювання, ні про історію батьки, прості трудові селяни, й 
слухати не хотіли: згадували голодовку тридцять третього, яка «поклала у 
снопи» безвість люду. А ось тих, хто служив у армії, держава забезпечувала 
і одягом і харчами. Тож після закінчення школи вибір випав на військове 
училище. Не встиг закінчити перший курс, як почалася війна. Разом з іще не 
навченими, не обстріляними побратимами-артилеристами опинився на 
фронті. Далі – полон, каторжні роботи на рудниках Норвегії. Самотужки 
вивчав тамтешню та німецьку мови, тож кмітливого бранця стали 
використовувати в якості перекладача. Перекладацькою справою займався 
вже й у радянському посольстві після визволення… 

Оте «перекладач», та ще й з німецької, викликало у земляків, коли в 
1950-му повернувся додому, якусь двоякість, а то й недовіру (Забігаючи 
наперед, відзначимо, що аж у 1985 році Івана Кіндратовича Бойка було 
нагороджено орденом Вітчизняної війни ІІ ступеня.). Та, як сказав поет, – 
«нам своє робить». Вчителював. Заочно здобував вищу освіту бібліотечного 
працівника. Міркував так. Якщо книгу визнано називати джерелом знань, то 
бібліотеки – це ріки й моря, що наповнюються тими джерелами. А справжня 
освіта, за визначенням Писарєва, – це самоосвіта. Ось, працюючи в 
бібліотеці, оточений потрібною інформацією, довідниками, він і 
закріплюватиме ці постулати. 

По тих його «закріплюваннях» можна було б захистити десятки 
дисертацій. В основному вони стосувалися краєзнавчих досліджень, як 
несправедливо чи й нарочито забутих імен видатних краян, так і прямо чи 
опосередковано пов’язаних з Новомиргородщиною діячів, розвитком 
тамтешніх поселень, підприємств, установ, закладів освіти і культури… А 
яке пізнавальне значення мали його дописи про Нову Сербію, стольним 
містом якої був Новомиргород, топоніміку навколишніх поселень, сумне 
знищення Запорізької Січі, палач якої генерал Текелі був похований на 
території Миколаївського собору в Новомиргороді… Мав Іван Кіндратович 
однодумця-земляка, який всебічно схвалював і підтримував нелегку, але 
корисну й необхідну, особливо для молоді, волонтерську роботу. Це, 
насамперед, – уродженець сусідньої Йосипівки Федір Кузьмович Сарана: 
відомий вчений, бібліограф, енциклопедист… Досить сказати, що його 
діяльність на ниві бібліографії збагатила таку галузь знань, як слов’янська 
філологія. А за роботу над відомим двотомним «Шевченківським 
словником» став лауреатом Державної премії УРСР імені Т. Г. Шевченка 
(1980 р.). Творчі ж відносини Бойка з Миколою Платоновичем Бажаном, 
членами редколегії УРЕ говорять самі за себе… Так, у публікації «Про того, 
хто творить глибинну Україну» журналістка Світлана Орел наголошувала: 
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«Іван Бойко більшу частину життя прожив у глибинці, завідуючи 
бібліотекою, і при цьому дружив з академіками.» Найголовніше ж те, що і 
дружина Тетяна Аврамівна і син та донька ентузіаста всебічно 
підтримували захоплення батька і чоловіка. 

Першими читачами досліджень Івана Бойка були зазвичай 
передплатники рідної новомиргородської райгазети. На її шпальтах до 
здобуття Україною незалежності (до цієї епохальної події Іван Кіндратович, 
на жаль, не дожив) героями публікацій виступали, як правило, партійні і 
державні діячі, учасники революції, громадянської та інших війн, обранці 
Рад депутатів трудящих, передовики трудового фронту… А між тим, як 
однозначно стверджують автори досліджень творчості Бойка, «серед усього 
скороминучого він умів відібрати вічне». Це «вічне» багато років 
публікувалося не тільки в районній, обласній, республіканській періодиці, а 
і в багатьох наукових виданнях, енциклопедіях. За це здобув собі між 
людьми звання: «Перший об’єктивний краєзнавець Новомиргородщини». 

Нині в мережі Інтернет на офіційних сайтах у Кропивницькому, 
Новомиргородських райдержадміністрації, районної та міських рад, 
бібліотек, а також громадських активістів, письменників, музейних 
працівників району та області, науковців зустрічаємо схожі трактування 
щодо постаті І. К. Бойка. Ось деякі з них. 

«Це була людини скромна, порядна інтелігентна.». «Від нього віяло 
щирістю і добротою.». «Він залишив по собі понад 500 краєзнавчих 
публікацій тільки в районній газеті та 15 папок листування.». «Він сприяв 
створенню у школах району краєзнавчих гуртків і фактично заклав основу 
районного краєзнавства.»… 

А ось завідуючий музеєм, краєзнавець Петро Озеров оприлюднив такий 
спогад. Коли, після кончини краєзнавця, його будинок було виставлено на 
продаж, він (Озеров) разом із колишнім мером міста були присутні на 
оглядинах. У кутку одного з підсобних приміщень в очі впала купа паперів. 
Виявилося – творчий архів Івана Кіндратовича… Зібрали той безцінний 
спадок, описали і помістили в музеї… 

А на фасаді приміщення Новомиргородської районної бібліотеки в 
січні 2014 року відкрито меморіальну дошку на честь пам’яті про 
достойника рідного краю, унікальної особистості – Івана Кіндратовича 
Бойка. Та й цей бібліографічний покажчик краєзнавчого відділу Обласної 
універсальної наукової бібліотеки імені Чижевського – ще одна пам’ятка, 
приурочена творчій спадщині народного науковця. 

  
Павло Малєєв 

член НСПУ 
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Біографія Бойка Іван Кіндратовича 

 
Іван Кіндратович Бойко народився 16 листопада 1922 року в селі 

Андріївці Златопільського (тепер Новомиргородського) району 
Кіровоградської області в селянській родині Кіндрата Івановича та Марії 
Луківни Бойків. У 1940 році закінчив Златопільську середню школу і 
вступив до Ровенського військового артилерійського училища. У 1941 році, 
після нападу фашистської Німеччини на СРСР, курсантів призвали на 
фронт. Потрапивши в полон, І. К. Бойко з 1941 по травень 1945 року 
перебував у концтаборах, де самотужки освоїв німецьку і норвезьку мови. 
Після завершення війни деякий час працював перекладачем у військовій 
місії при Посольстві СРСР у Норвегії. 

У грудні 1945 р. І. К. Бойко повернувся додому. Викладав німецьку 
мову у Лип’янській середній школі (Кіровоградська обл.), у Златопольській 
вечірній школі, навчаючись заочно в Ленінградському бібліотечному 
інституті (1947-1951 рр.). З 1951 по 1956 роки займав посаду інспектора 
Златопільського районного відділу народної освіти. 

З 1956 року І. К. Бойко – завідуючий Златопільською, а після 
приєднання Златополя до складу Новомиргорода, – Новомиргородською 
районною бібліотекою імені Т. Г. Шевченка. Крім основної, активно 
займався громадською та краєзнавчою роботою. Краєзнавчі дослідження 
публікував у районних, обласних, центральних засобах масової інформації, 
УРЕ. «Живучи в глибинці, дружив з академіками, творячи глибинну 
Україну.», – писали про І. К. Бойка дослідники його творчості. 
Нагороджений орденом Великої Вітчизняної війни ІІ ступеня, почесними 
грамотами різного рівня. З дружиною Тетяною Аврамівною виростили двох 
дітей. Помер краєзнавець 29 січня 1987 року. 

У січні 2014 року була відкрита меморіальна дошка краєзнавцю, 
громадському діячу, колишньому директору Новомиргородської районної 
бібліотеки І. К. Бойку при вході до цього закладу культури. 

Спогади, дослідницькі матеріали про І. К. Бойка можна знайти на 
сайтах Новомиргородських РДА, районної ради, районної та міських 
бібліотек, Кіровоградської ОУНБ ім. Д. І. Чижевського, обласних та 
районних ЗМІ. 
 

Оксана Маламен 
головний бібліотекар 
 відділу краєзнавства 

ОУНБ ім. Д. І. Чижевського 
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І. Публікації І. К. Бойка 
(історико-краєзнавчі розвідки, дослідження, нариси) 

 
 «…Іван Кіндратович Бойко 

був сином свого часу. Але якась 

глибинна внутрішня сила давала 

йому розуміння того, де 

цінності прохідні, минущі, а що 

належить вічності, без чого не 

буде справжньої України.» 

Світлана Орел 
1.1 З історія нашого краю 

 
1. Бойко І. Бійці ленінської гвардії / І. Бойко // Будівник комунізму. – 
1983. – 11 січня. – С. 3. 

Маловідомі матеріали з особистого архіву Путникова І. М., які 
розширюють знання про початкову історія Маловисківської партійної 
організації. 
 
2. Бойко І. Борцям за владу Рад / І. Бойко // Кіровоградська правда. – 
1980. – 18 березня. 

Про славні сторінки з історії степового Канежа. 
 
3. Бойко І. В буремнім двадцятім / І. Бойко // Молодий комунар. – 1962. – 
16 листопада. 

В 20-х роках на Єлисаветградщині побували композитор К. Г. 
Стеценко, письменник П. Г. Тичина, які виступали у Новомиргороді, 
Бобринці, Кіровограді. 
 
4. Бойко І. Відгомін Коліївщини / І. Бойко // Червона зірка. – 1968. – 4 
червня. 
 
5. Бойко І. Велика Виска / І. Бойко // Будівник комунізму. – 1963. – 21 
грудня. 
 
6. Бойко І. Велика Вись: минуле і теперішнє / І. Бойко // Червона зірка. – 
1981. – 29 грудня. 
 
7. Бойко І. Визволителі. З літопису Великої Вітчизняної війни / І. Бойко // 
Червона зірка. – 1965. – 24 червня. 
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8. Бойко І. Вони були справжніми патріотами : до 50-річчя стаханівського 
руху на Кіровоградщині / І. Бойко // Червона зірка. – 1985. – 5 серпня. 
 
9. Бойко І. Гайдамаки / І. Бойко // Червона зірка. – 1967. – 16 вересня. 

Про гайдамацький рух на Новомиргородщині. 
 
10. Бойко І. Гортаючи сторінки історії рідного краю / І. Бойко // Червона 
зірка. – 1969. – 7 жовтня. 

Колективізація і розвиток сільського господарства в 
Новомиргородському районі. 
 
11. Бойко І. Дещо з історії села Коробчиного / І. Бойко // Червона зірка. – 
1977. – 22 вересня. 
 
12. Бойко І. Дорогоцінні записки / І. Бойко // Кіровоградська правда. – 
1971. – 21 лютого. 

В статті йде мова про альбом «Описание города Елисаветграда». 
 
13. Бойко І. З історії сіл нашого району / І. Бойко // Ленінець. – 1962. – 31 
березня. – С. 4. 

Про наукову експедицію Петербурзької Академії наук під 
керівництвом Й. А. Гюльденштедта, яка в кінці травня 1774 року побувала 
на території Новомиргородщини (Каніж, Панчеве, Пурпурівка, Кам’янка, 
Коробчино, Андріївка). 
 
14. Бойко І. З когорти перших / І. Бойко // Будівник комунізму. – 1969. – 2 
грудня. 

В статті розповідається про історію Маловисківської партійної 
організації. 
 
15. Бойко І. З минулого нашого краю / І. Бойко // Будівник комунізму. – 
1962. – 22 червня. – С. 4 ; Будівник комунізму. – 1962. – 26 червня. – С. 4. 

Історико-краєзнавча розвідка про наукову експедицію Петербурзької 
Академії наук 1774 року під керівництвом Й. А. Гюльденштедта, яка 
побувала на території Новомиргородського, Хмелівського і 
Новоукраїнського районів. 
 
16. Бойко І. З турботою про міць країни / І. Бойко // Червона зірка. – 1985. 
– 20 серпня. 

Стаття написана до 50-річчя стаханівського руху на Кіровоградщині. 
 
17. Бойко І. За Владу Рад / І. Бойко // Червона зірка. – 1965. – 7 листопада. 
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18. Бойко І. За порученням РСДРП / І. Бойко // Радянське село. – 1975. – 8 
лютого. 

Новомиргородський район в 1905-1907 роках. 
 
19. Бойко І. Із записної книжки краєзнавця / І. Бойко // 
Новомиргородщина. – 2012. – 4 серпня. – С. 7. 

Історичні відомості Новомиргородщини, записані краєзнавцем Іваном 
Бойком. 
 
20. Бойко І. Імені Урицького / І. Бойко // Червона зірка. – 1971. – 7 січня ; 
Молодий комунар. – 1971. – 7 січня. 

Про вулицю Урицького в Новомиргороді і події, які відбулися у місті, 
пов’язні з іменем Урицького. 
 
21. Бойко І. Іскра більшовицького вогню / І. Бойко // Кіровоградська 
правда. – 1968. – 7 січня. 
 
22. Бойко І. К. Каніж / І. К. Бойко, Б. Л. Дратвер // Історія міст і сіл 
Української РСР : в 26 т. Кіровоградська область / Ред. кол. Д. С. Сиволап 
(голова) та ін. – 1972. – С. 512-520 : фото. 
 
23. Бойко І. Канізькі будьонівці / І. Бойко // Червона зірка. – 1967. – 13 
липня ; Кіровоградська правда. – 1967. – 20 серпня. – С. 4. 

Стаття про канізький оркестр, який після зустрічі з будьонівцями був 
запрошений в їхній загін для підняття бойового духу. 
 
24. Бойко І. К. Капітанівка / І. К. Бойко, П. П. Дворниченко, Б. Л. Дратвер 
// Історія міст і сіл Української РСР : в 26 т. Кіровоградська область / Ред. 
кол. Д. С. Сиволап (голова) та ін. – 1972. – С. 503-511 : фото. 
 
25. Бойко І. Карл Маркс, Фрідріх Енгельс і Єлисаветградщина  / І. Бойко // 
Червона зірка. – 1968. – 5 травня. 
 
26. Бойко І. Книги теж боролись / І. Бойко // Червона зірка. – 1981. – 10 
жовтня. 

З історії Новомиргородщини. Роль Златопільської бібліотеки у 
згуртуванні робітничих мас. 
 
27. Бойко І. Колгоспна Андріївка / І. Бойко // Будівник комунізму. – 1964. – 
7 січня. 
 
28. Бойко І. Латиські стрільці в нашому районі: з історії / І. Бойко // 
Шляхом Ілліча. – 1974. – 3 серпня. 
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29. Бойко І. Латиські стрільці на Кіровоградщині / І. Бойко // Радянське 
село. – 1974. – 4 грудня. 

Про участь латиських стрільців у боях за радянську владу на території 
нинішньої Кіровоградської області. 
 
30. Бойко І. Ленінська «Искра» в Златополі / І. Бойко // Червона зірка. – 
1972. – 4 січня. 
 
31. Бойко І. Між Новомиргородом і Новоархангельськом : (з історії нашого 
краю) / І. Бойко // Колос. – 1970. – 16 липня. 
 
32. Бойко І. Місто Світловодськ розвивається комплексно / І. Бойко // 
Кіровоградська правда. – 1976. – 15 червня. 
 
33. Бойко І. На карті місто Новомиргород / І. Бойко // Червона зірка. – 
1965. – 15 липня. 

З історії м. Новомиргорода 18 ст. 
 
34. Бойко І. Народні пандури / І. Бойко // Червона зірка. – 1977. – 26 
листопада. – С. 4. 

Стаття про народних пандурів, тобто воїнів – виходців з Балкан, 
овіяних відвагою і вірним служінням інтересам простого народу. 
 
35. Бойко І. Наш край 196 років тому. Подорож академіка 
А.Й.Гільденштедта / І. Бойко // Радянське село. – 1970. – 18 червня. 
 
36. Бойко І. Наше автопідприємство: з історії автобусного руху на 
Новомиргородщині / І. Бойко // Червона зірка. – 1967. – 31 серпня. 
 
37. Бойко І. Наше кровне побратимство : з історії життя і діяльності болгар 
у Новомиргороді / І. Бойко // Червона зірка. – 1973. – 26 вересня. 
 
38. Бойко І. Наше кровне побратимство / І. Бойко // Червона зірка. – 1975. – 
29 липня. 

Про 409-ту Вірменську дивізію, яка визволяла Кіровоградщину. 
 
39. Бойко І. Невгасиме полум’я : до 50-річчя Канізького повстання / І. 
Бойко // Кіровоградська правда. – 1968. – 2 червня. 
 
40. Бойко І. Незабутній спогад : п’єси І. К. Микитенка на сцені 
Капітанівської середньої школи / І. Бойко // Червона зірка. – 1972. – 7 
вересня. 
 
41. Бойко І. Нелегальне видання «Солдатской памятки» Л. М. Толстого у 
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Єлисаветграді / І. Бойко // Архіви України. – 1969. – № 3. – С. 46-48. 
 
42. Бойко І. Нестримним натиском : до дня визволення 
Новомиргородщини / І. Бойко // Червона зірка. – 1973. – 8 березня. 
 
43. Бойко І. К. Новомиргород / І. К. Бойко, Б. Л. Дратвер // Історія міст і сіл 
Української РСР : в 26 т. Кіровоградська область / Ред. кол. Д.С.Сиволап 
(голова) та ін. – 1972. – С. 487-503 : фото. 
 
44. Бойко І. Один з крилатого племені : [звільнення сіл Маловисківського 
району] / Іван Бойко // Будівник комунізму. – 1964. – 8 жовтня. 
 
45. Бойко І. Орачі першої борозни / І. Бойко // Червона зірка. – 1967. – 28 
жовтня. 

Історія комсомолу Новомиргородщини. 
 
46. Бойко І. Під прапором Великого Жовтня / І. Бойко // Червона зірка. – 
1970. – 7 листопада. – С. 3. 

Боротьба трудящих Новомиргородщини за встановлення й зміцнення 
радянської влади. 
 
47. Бойко І. Під керівництвом і за прикладом комуністів : [1921 рік на 
Новомиргородщині] / І. Бойко // Червона зірка. – 1968. – 22 червня. 
 
48. Бойко І. Підтримати першими : до 50- річчя стахановського руху на 
Кіровоградщині / І. Бойко // Червона зірка. – 1985. – 30 липня. 
 
49. Бойко І. Переддень Жовтня / І. Бойко // Будівник комунізму. – 1966. – 
10 березня. 

Стаття про революційні події 1905-1907 рр. в Малій Висці, 
Новомиргороді, Коробчиному, Ганчевому. 
 
50. Бойко І. Переддень революції 1905-1907 рр. Новомиргородщини / І. 
Бойко // Архіви України. – 1967. – № 4. – С. 27-30. 
 
51. Бойко І. Перші кроки / І. Бойко // Будівник комунізму. – 1963. – 29 
жовтня. 

Про комсомольців в Новомиргороді і Златополі. 
 
52. Бойко І. Перші майовки на Новомиргородщині / І. Бойко // Червона 
зірка. – 1978. – 1 червня. 
 
53. Бойко І. Перша маніфестація / І. Бойко // Молодий комунар. – 1968. – 4 
червня. – С. 2. 
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Стаття про перші збори в с. Канежі на підтримку Радянської влади. 
 
54. Бойко І. Перший науковий опис Новоархангельщини / І. Бойко // 
Колос. – 1970. – 28 лютого. 
 
55. Бойко І. Перший науковий опис Новомиргорода / І. Бойко // Будівник 
комунізму. – 1964. – 16 січня. 
 
56. Бойко І. Першотравень 1905 р. на Новомиргородщині / І. Бойко // 
Червона зірка. – 1968. – 1 травня. 
 
57. Бойко І. Подвижники : про медичних працівників дореволюційної 
Малої Виски / І. Бойко // Будівник комунізму. – 1972. – 16 грудня. 
 
58. Бойко І. Поселення над Синіми Водами : з історії Новоархангельська / 
І. Бойко // Колос. – 1970. – 18 квітня. 
 
59. Бойко І. Про археологічні дослідження / І. Бойко // Червона зірка. – 
1968. – 24 серпня. 
 
60. Бойко І. Прочитання триває / І. Бойко // Кіровоградська правда. – 1983. 
– 13 жовтня. 

Стаття про діяльність нелегальних соціал-демократичних гуртків на 
території Єлисаветградщини. 
 
61. Бойко І. Революційна зоря / І. Бойко // Кіровоградська правда. – 1966. – 
14 червня. 

Стаття про організаційну роботу Єлисаветградської організації РСДРП 
в Златополі і Юзефовці. 
 
62. Бойко І. Розповідає старовинна карта : Новомиргородщина / І. Бойко // 
Червона зірка. – 1967. – 19 серпня. 
 
63. Бойко І. Роки бурхливих подій / І. Бойко // Червона зірка. – 1975. – 23 
січня. 

Соціал-демократичні гуртки, революційна ситуація напередодні 
першої російської буржуазно-демократичної революції в 
Новомиргородському районі. 
 
64. Бойко І. Селище Капітанівка: історія і сьогодення / І. Бойко, П. 
Дворніченко // Червона зірка. – 1967. – 16 травня. 
 
65. Бойко І. Скасування кріпосного права / І. Бойко // Ленінець. – 1961. – 
21 березня. 
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66. Бойко І. Слово поета – в гущі народа / І. Бойко // Червона зірка. – 1965. 
– 3 липня. 

Пропаганда творів Т. Г. Шевченка в с. Андрієвичі в 1914 році. 
 
67. Бойко І. Старовинна книга розповідає / І. Бойко // Червона зірка. – 
1978. – 25 березня. 

Краєзнавчий етюд про маєтки цукрозаводників Бобринських, яким 
належали території нинішнього Новомиргородського району: с. Турія, 
Капітанівка, Тишківка, Йосипівка та Розлива. 
 
68. Бойко І. Сторінка великого братерства / І. Бойко // Червона зірка. – 
1974. – 14 лютого.  

Про 409-у вірменську стрілецьку дивізію, яка приймала участь у 
визволенні Кіровоградщини. 
 
69. Бойко І. Сторінки героїчної історії / І. Бойко // Червона зірка. – 1970. – 
29 жовтня. 

Про комсомольців Новориргородщини в роки Великої Вітчизняної 
війни. 
 
70. Бойко І. Сторінки з історії Малої Виски / І. Бойко // Будівник 
комунізму. – 1963. – 15 червня. 
 
71. Бойко І. Сторінки минулого : історія с. Панчеве Новомиргородського 
району / І. Бойко // Червона зірка. – 1973. – 23 червня. 
 
72. Бойко І. Так починались бібліотеки / І. Бойко // Червона зірка. – 1983. – 
17 липня. 
 
73. Бойко І. Так починалися бібліотеки в нашім краї / І. Бойко // 
Новомиргородщина. – 2014. – 19 липня. – С. 2. 

Історія створення бібліотек Новомиргородського району. 
 
74. Бойко І. Трудове побратимство : до 50-річчя стаханівського руху на 
Кіровоградщині / І. Бойко // Червона зірка. – 1985. – 1 серпня. 
 
75. Бойко І. У боротьбі за світле майбутнє / І. Бойко // Червона зірка. – 
1978. – 9 грудня. 

Про революційне минуле Капітанівки. 
 
76. Бойко І. У двадцятім році : [про роботу клуба-бібліотеки на 
Новомиргородщині у 1920 р.] / І. Бойко // Червона зірка. – 1973. – 3 липня. 
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77. Бойко І. Факти з двох періодів / І. Бойко // Червона зірка. – 1973. – 23 
серпня. 

Про допомогу трудящих Новомиргородщини воїнам Радянської армії в 
роки громадянської та Великої Вітчизняної воєн. 
 
78. Бойко І. Цікава історія : [про відкриття театру у Малій Висці в 1924 
році] / І. Бойко // Будівник комунізму. – 1969. – 30 серпня. 
 
79. Бойко І. Цікава сторінка минулого / І. Бойко // Кіровоградська правда. – 
1967. – 2 червня. 

Видання Л. М. Толстого «Солдатська пам’ятка» в 1904 році 
Єлисаветградською організацією РСДРП. 
 
80. Бойко І. Четверта особа / І. Бойко // Червона зірка. – 1968. – 30 липня. 

Перша Кінна Армія пройшла через Новомиргород. 
 
81. Бойко І. Шляхами Новосербії / І. Бойко // Кіровоградська правда. – 
1970. – 18 січння. 
 
82. Бойко І. Як виник Петроострів / І. Бойко // Будівник комунізму. – 1963. 
– 7 травня. 
 
83. Ентузіасти краєзнавчої роботи / Кіровоградське обласне управління 
культури, Обласна наукова бібліотека ім. Н. К. Крупської ; сост. І. Бойко – 
[Б. м. : б. в.], 1969. – 1 буклет. 
 
84. Кіторага Т. Коробчине за 50 років радянської влади / Т. Кіторага, І. 
Бойко // Червона зірка. – 1967. – 26 жовтня. 
 
85. Турбай Р. Видання, яких немає в покажчику : [видання творів В. І. 
Леніна на Єлисаветргадщині ] / Р. Турбай, І. Бойко // Культура і життя. – 
1970. – 29 березня. 
 
86. Турбай Р. Невідоме видання Леніна / Р. Турбай, І. Бойко // Червона 
зірка. – 1970. – 28 квітня ; Архіви України. – 1970. – № 2. – С. 108-109. 

Про видання на Кіровоградщині ленінської праці «Письмо тов. Ленина 
к рабочим и крестьянам Украины». 
 

1.2 Творці історії краю 
 
87. Бойко І. Агробіолог, педагог : [Михайло Васильович Ритов] / І. Бойко, 
В. Сандул // Кіровоградська правда. – 1970. – 7 червня. 
 
88. Бойко І. Адмірал Корнер : [Корнер Віктор Дмитрович] / І. Бойко // 
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Кіровоградська правда. – 1968. – 11 червня. 
 
89. Бойко І. Академік з Мартоноші : [про академіка Макара Михайловича 
Радула] / І. Бойко // Червона зірка. – 1970. – 24 січня. 
 
90. Бойко І. Бойовий друг С. В. Косіора : із записної книжки краєзнавця / І. 
Бойко // Червона зірка. – 1975. – 30 жовтня. 

Ян Васильович Полуян в Капітанівці 1915 р. 
 
91. Бойко І. Брат по класу, соратник по боротьбі / І. Бойко // Червона зірка. 
– 1973. – 24 липня. 

Про угорського комуніста-інтернаціоналіста Дежо Івановича Папая, 
який жив і працював в Новомиргороді. 
 
92. Бойко І. Будьоннівець Микола Кастелі / І. Бойко // Червона зірка. – 
1968. – 6 серпня. 
 
93. Бойко І. В ім’я великої мети / І. Бойко // Будівник комунізму. – 1965. – 
19 січня. – С. 4 : фото. 

Розповідь про Івана Михайловича Путникова, уродженця м. 
Новомиргорода, який у 1920 році був головою ревкому у Малій Висці. 
 
94. Бойко І. В ім’я життя / І. Бойко // Червона зірка. – 1983. – 10 березня. 

Краєзнавчий етюд про визволителів Новомиргородщини лейтенанта О. 
Є. Тюріна та молодшого сержанта М. Я. Гаркушеву. 
 
95. Бойко І. В степу біля Канежа / І. Бойко // Кіровоградська правда. – 
1966. – 16 листопада. – С. 4. 

В бою за визволення Канежа у 1944 році молодший сержант Ахріменко 
Никифор Якович підірвав себе разом з ворожим танком. Сто чотири 
радянських воїни разом з ним поховані у братській могилі, яку бережно 
доглядають каніжани. 
 
96. Бойко І. В сузір’ї імен славетних чемпіонів : [про Валентину Ковпан]/ І. 
Бойко // Червона зірка. – 1981. – 11 квітня. – С. 4. 
 
97. Бойко І. «Віва Русін!» / І. Бойко // Кіровоградська правда. – 1969. – 15 
серпня. 

Про учасника боїв в Іспанії в роки Другої світової війни Рижичкова 
Леоніда Федоровича. 
 
98. Бойко І. Ветеран / І. Бойко // Червона зірка. – 1973. – 21 липня. – С. 2. 

Про учасника Жовтневої революції 1917 року та Великої Вітчизняної 
війни, полковника у відставці Івана Ілліча Лисова. 
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99. Бойко І. Видатні земляки / І. Бойко // Кіровоградська правда. – 1967. – 
28 квітня. 

Про Тетяну Фроїмівну Людвинську, яка в 1903 році приїздила до 
Златополя налагоджувати революційну роботу. 
 
100. Бойко І. Визначний історик / І. Бойко // Червона зірка. – 1969. – 17 
червня. 

Про визначного українського історика І. І. Шевченка, який працював у 
Златополі в 1928-1936 рр. 
 
101. Бойко І. Високе звання : [Герой Соціалістичної Праці М. Ф. Возний] / І. 
Бойко, Л. Дарснек // Кіровоградська правда. – 1970. – 16 серпня. 
 
102. Бойко І. Він був комуністом / І. Бойко // Червона зірка. – 1970. – 30 
травня. 

Про Петра Половка, який загинув у 1922 році в боротьбі з бандитами. 
 
103. Бойко І. Гвардієць – скрізь гвардієць / І. Бойко // Червона зірка. – 1981. 
– 9 травня. 

Про А. В. Барейшу та його дружину О. Т. Гончарову, які в роки Другої 
світової війни брали участь в боях біля Тишківки і Турії 
Новомиргородського району. 
 
104. Бойко І. Гвардії металург / І. Бойко // Молодий комунар. – 1968. – 8 
лютого. 

Про видатного металурга Височина М. М., уродженця Новомиргорода 
 
105. Бойко І. Генерал з Канежа : [Хлопенко Олексій Юхимович]/ І. Бойко // 
Червона зірка. – 1967. – 9 травня. 
 
106. Бойко І. Генерал з орлинного племені : [Герой Радянського Союзу 
Євген Михайлович Горбатюк] / І. Бойко, В. Гов’ядовський // Червона зірка. 
– 1967. – 31 січня. 
 
107. Бойко І. Генерал з села Мартоноші : [Гервасієв Андрій Микитович] / І. 
Бойко // Будівник комунізму. – 1964. – 29 грудня. 
 
108. Бойко І. Генерал К. К. Джахуа : до 30-річчя визволення 
Новомиргородщини / І. Бойко // Червона зірка. – 1974. – 9 лютого. 
 
109. Бойко І. Генерал Чухнов / І. Бойко // Червона зірка. – 1983. – 31 травня 

Про земляка з Новомиргорода генерал-полковника СРСР Чухнова 
Івана Пилиповича. 
 
110. Бойко І. Гнат Кирилович Гончаренко / І. Бойко // Червона зірка. – 1965. 
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– 19 серпня. 
Про заслуженого вчителя УРСР Г. К. Гончаренка, директора 

республіканського видавництва «Радянська школа», уродженця 
Новомиргорода. 
 
111. Бойко І. Дарунок земляка / І. Бойко // Кіровоградська правда. – 1969. – 
15 березня. 

Про передачу Йосипівській сільській бібліотеці книг бібліографом і 
шевченкознавцем Федором Кузьмовичем Сараною. 
 
112. Бойко І. Декабрист Василь Давидов / І. Бойко // Червона зірка. – 1983. – 
13 жовтня. 
 
113. Бойко І. Декабрист Є. Оболенський / І. Бойко // Кіровоградська правда. 
– 1963. – 1 вересня. 
 
114. Бойко І. Декабрист Євген Оболенський / І. Бойко // Червона зірка. – 
1977. – 20 грудня. 
 
115. Бойко І. «Доки здужаю – літаю» / І. Бойко, В. Гов’ядовський // 
Молодий комунар. – 1967. – 23 серпня. 

Про льотчика Горбатюка Євгена Михайловича. 
 
116. Бойко І. Доктор медичних наук : [В. Г. Харченко] / І. Бойко, В. 
Сосновський // Червона зірка. – 1974. – 1 травня. 
 
117. Бойко І. Доктор Ю. М. Лепський / І. Бойко // Червона зірка. – 1972. – 4 
січня. 

Про Юхима Мойсейовича Лепського. 
 
118. Бойко І. Етапи боротьби : маловідоме про Олександра Григоровича 
Шліхтера / І. Бойко, В. Калініченко // Кіровоградська правда. – 1973. – 14 
грудня. 
 
119. Бойко І. Євген Поповкін / Іван Бойко // Будівник комунізму. – 1964. – 
25 квітня. 
 
120. Бойко І. Євген Поповкін у Малій Висці / І. Бойко // Будівник 
комунізму. – 1969. – 16 серпня. 
 
121. Бойко І. Життя, мов легенда / І. Бойко // Кіровоградська правда. – 1980. 
– 7 червня. 

Про поховання в м. Новомиргороді польського комуніста-
інтернаціоналіста Я. П. Гжеляка-Вімута та про його подругу 
революціонерку-підпільницю в період німецької окупації Гелену Вімут. 
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122. Бойко І. З когорти найзавзятіших : [Краснобродський Л. О.] / І. Бойко // 
Червона зірка. – 1970. – 4 серпня. 

На початку 1902 року в Златополі був заснований соціал-
демократичний гурток марксистського типу. Одним з його керівників був 
активний борець проти самодержавства Л. О. Краснобродський. Члени 
цього гуртка займалися вивченням марксизму, були ядром пропагандистів 
серед місцевої робітничої бідноти і селян-наймитів з навколишніх сіл. 
 
123. Бойко І. З крилатого племені. Вони визволяли Кіровоградщину / І. 
Бойко // Кіровоградська правда. – 1965. – 14 травня. 

Про радянського військового льотчика-штурмовика, учасника Другої 
світової війни, двічі Героя Радянського Союзу, генерал-майора авіації 
Василя Івановича Андріанова, який визволяв села Новомиргородського 
району. 
 
124. Бойко І. За справу Жовтневої революції / І. Бойко // Шляхом Ілліча. – 
1969. – 23 серпня. 

Про західноукраїнського комуніста Тутковського В., який деякий час 
працював на станції Долинська. 
 
125. Бойко І. Записи І. Ігнатовського : з історії Новоархангельщини / І. 
Бойко // Колос. – 1970. – 4 червня. 
 
126. Бойко І. Заслужена артистка : [Марія Федорівна Януш] / І. Бойко // 
Червона зірка. – 1972. – 4 січня. 
 
127. Бойко І. Заслужений енергетик / І. Бойко // Червона зірка. – 1969. – 23 
грудня. 

Про Ф. М. Жижченка, заслуженого енергетика з с. Турія 
Новомиргородського району. 
 
128. Бойко І. Звичайний подвиг старшини : [про Бегельдинова Т. Я.] / І. 
Бойко // Червона зірка. – 1984. – 14 липня. 

Стаття про Бегельдинова Т. Я., який знищив ворожий спецпоїзд між 
станціями Мала Виска і Новомиргород у 1944 році. 
 
129. Бойко І. З літопису великих боїв / І. Бойко // Червона зірка. – 1968. – 16 
лютого. 

Про уродженця села Івангорода Олександрівського району, Героя 
Радянського Союзу, контр-адмірала Віктора Дмитровича Корнера. 
 
130. Бойко І. Златопільська сторінка / І. Бойко // Кіровоградська правда. – 
1979. – 8 грудня. 

Стаття про перебування О. Г. Шліхтера у м. Новомиргороді та 
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організації соціал-демократичного гуртка. 
 
131. Бойко І. Зростає доробок земляків-науковців / І. Бойко // Червона зірка. 
– 1968. – 23 липня. – С. 4. 

Про земляків-науковців Новомиргородщини Олександра 
Андріяновича, Валентина Дмитровича Отамановського, Олексія 
Никифоровича Мороза, Арона Абрамовича Тростянецького, Федіра 
Кузьмовича Сарану. 
 
132. Бойко І. І шабля і перо / І. Бойко // Молодий комунар. – 1968. – 17 
серпня. 

Про учасника Громадянської війни, що боровся з бандами на 
Єлисаветградщині, Кобця Григорія Яковича. 
 
133. Бойко І. Імені Миколи Диковського / І. Бойко // Сільські вісті. – 1970. – 
17 лютого. – С.4. 

Стаття присвячена 110-річчю від дня народження видатного вченого в 
галузі ветеринарії Миколи Даниловича Диковського. Його наукові праці 
мають велике значення для приготування й практичного використання 
цілого ряду біопрепаратів. 
 
134. Бойко І. Іполит Деминський / І. Бойко // Кіровоградська правда. – 1976. 
– 4 грудня. – С. 4. 

Про вченого, лікаря-епідеміолога, уродженця Новомиргорода 
Деминського Іполита Олександровича. 
 
135. Бойко І. Історик, науковець / І. Бойко // Світловодськ вечірній. – 2005. – 
21 липня. – С. 8. 

Біографічна замальовка до портрета Івана Стороженка, вченого-
педагога, лауреата багатьох премій, автора книг з історії українського 
козацтва, напередодні його 75-річчя. 
 
136. Бойко І. Книга про талановитого астронавта : [Кондратюк Юрій 
Васильович] / І. Бойко // Будівник комунізму. – 1964. – 24 листопада. 
 
137. Бойко І. Книга спогадів Юрія Мокрієва : [про книгу «Таке близьке...»] / 
І. Бойко // Червона зірка. – 1974. – 11 червня. 
 
138. Бойко І. Ковпаківець з Коробчиного : [Михайлюченко С. І.] / І. Бойко // 
Червона зірка. – 1975. – 2 серпня. 
 
139. Бойко І. Комуніст / І. Бойко // Червона зірка. – 1973. – 30 червня. 

Про комуніста Дмитра Решетняка, який брав активну участь у подіях 
громадянської війни на Єлисаветградщині. 
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140. Бойко І. Комуністка : [Каменська Л.І.] / І. Бойко // Червона зірка. – 
1965. – 14 вересня. 
 
141. Бойко І. Лікар І. С. Дудченко (1857-1917) / І. Бойко // Кіровоградська 
правда. – 1962. – 8 липня. 

Про Дудченка Івана Степановича. 
 
142. Бойко І. Літературознавець Олексій Мороз / І. Бойко // Червона зірка. – 
1965. – 25 листопада. 

Про кандидата філологічних наук, літературознавця Олексія 
Никифоровича Мороза. 
 
143. Бойко І. Лауреат Шевченківської премії : [Урсатій Г. А.] / І. Бойко // 
Червона зірка. – 1981. – 24 грудня. 

Про архітектора Георгія Урсатія, уроженця села Каніж 
Новомиргородського району. 
 
144. Бойко І. Ленінської гвардії боєць : [Каменська Л. І.] / І. Бойко // 
Кіровоградська правда. – 1981. – 3 січня. 
 
145. Бойко І. Листи з Московії : [Людвинська Тетяна Фроїмівна]/ І. Бойко // 
Червона зірка. – 1967. – 7 листопада. 
 
146. Бойко І. Літописець шостої Орловської / І. Бойко // Червона зірка. – 
1981. – 10 березня. – С. 1. 

Про ветерана колишньої Шостої Орловської стрілецької дивізії, яка 
визволяла Новомиргородський район від німецько-фашистських 
загарбників Олександра Васильовича Кополенка. 
 
147. Бойко І. Людина життєвого подвигу : [Урсат’єв І. М.]/ І. Бойко // 
Червона зірка. – 1968. – 24 жовтня. 
 
148. Бойко І. Маловідоме про Тобілевичів / І. Бойко // Червона зірка. – 1965. 
– 30 вересня. – С. 4. 

Маловідомі факти з життя родини корифеїв українського театру 
Тобілевичів. 
 
149. Бойко І. Маловисківська сторінка / І. Бойко // Молодий комунар. – 
1970. – 6 січня. 

Про українського вченого-винахідника, одного із піонерів ракетної 
техніки й теорії космічних польотів Юрія Васильовича Кондратюка та його 
перебування у Малій Висці. 
 
150. Бойко І. На полотнах – природа : [про Бровара Якова Івановича] / І. 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B9
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D0%B8%D0%BD%D0%B0%D1%85%D1%96%D0%B4%D0%BD%D0%B8%D0%BA
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D0%B0%D0%BA%D0%B5%D1%82%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D0%B0%D0%BA%D0%B5%D1%82%D0%B0
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Бойко // Кіровоградська правда. – 1979. – 25 грудня. 
 
151. Бойко І. Народний артист В. М. Давидов / І. Бойко // Ленінець. – 1961. – 
4 травня. 

Про російського актора українського походження, Народного артиста 
РСФСР, театрального педагога, уродженця м. Новомиргорода Давидова 
Володимира Миколайовича (справжні ім'я та прізвище – Горєлов Іван 
Миколайович). 
 
152. Бойко І. Народний артист республіки В. М. Давидов / І. Бойко // 
Будівник комунізму. – 1964. – 18 січня. 
 
153. Бойко І. Народний митець : [Тарасенко П. П.] / І. Бойко // Червона 
зірка. – 1981. – 21 листопада. 

Про художника по кераміці П. П. Тарасенка, уродженця 
Новомиргородського району. 
 
154. Бойко І. Наукові твори Анджейовського / І. Бойко // Кіровоградська 
правда. – 1971. – 29 серпня. – С. 4. 

Про вченого-природознавця, ботаніка, зоолога Анджейовського 
Антона Лук’яновича. 
 
155. Бойко І. Науковець і поет : [Авер’н Якович Бунцельман] / І. Бойко // 
Червона зірка. – 1970. – 29 січня. 
 
156. Бойко І. Науковець з Коробчиного : [Михайло Григорович Тофтул] / І. 
Бойко // Червона зірка. – 1967. – 16 лютого. 
 
157. Бойко І. Не встиг він осмислити суть доби / І. Бойко // Друг читача. – 
1990. – червень. 

Про українського радянського письменника Бузька Дмитра Івановича, 
який народився у Новомиргороді. 
 
158. Бойко І. Невідома сторінка біографії Тереня Масенка / І. Бойко // 
Червона зірка. – 1978. – 25 квітня. 

Стаття присвячена 60-річчю Канізького повстання. 
 
159. Бойко І. Невідома сторінка з біографії І. П. Котляревського / І. Бойко // 
Кіровоградська правда. – 1963. – 24 жовтня. 
 
160. Бойко І. Невтомність вченого / І. Бойко // Кіровоградська правда. – 
1975. – 12 січня. 

Про вченого-агронома, селекціонера Живана Василя Петровича. 
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161. Бойко І. Недарма їх звали комуністами : [Шелопико О. Г., Ніколаєв О. 
М.] / І. Бойко // Червона зірка. – 1981. – 10 листопада. 
 
162. Бойко І. Недочитана сторінка спогадів / І. Бойко // Червона зірка. – 
1981. – 25 лютого. 

Стаття про революціонера Данила Кохана, який боровся за 
встановлення Радянської влади в Новомиргороді. 
 
163. Бойко І. Незвичайний повстанець / І. Бойко // Червона зірка. – 1968. – 
26 березня. 

Про учасника канізького повстання, колишнього священника села 
Шпакового Федора Крисіна, який написав в 1914 році історію цього села. 
 
164. Бойко І. Один з буревісників революції : [Нудьга К. Г.] / І. Бойко // 
Червона зірка. – 1965. – 5 червня. 

Про організатора соціал-демократичної організації в м. Златополі (1904 
р.) Нудьгу К. О. 
 
165. Бойко І. Одна з перших легендарних / І. Бойко // Шляхом Ілліча. – 1979. 
– 23 січня. 

Кразнавчий етюд про легендарну Т. Л. Злотську, комсомолку і 
комуністку 1920 років та її чоловіка В. А. Луї-Перу. 
 
166. Бойко І. Однотомник творів Аркадія Пастушенка : замість рецензії / І. 
Бойко // Червона зірка. – 1975. – 5 грудня. 
 
167. Бойко І. Операція «Пошук» / І. Бойко // Молодий комунар. – 1973. – 22 
листопада. 

Розповідь про Анатолія Ткаченка, уродженця с. Кам’януватки 
Новомиргородського району, який у роки Великої Вітчизняної війни 
визволяв Крим. 
 
168. Бойко І. Ось вона, радянська дійсність : [генерал І. П. Чухнов] / Іван 
Бойко // Будівник комунізму. – 1964. – 5 листопада. 
 
169. Бойко І. Під знаком зростання / І. Бойко // Червона зірка. – 1968. – 5 
березня. – С. 4. 

Про творчість молодих письменників Новомиргорода Аркадія 
Пастушенка, Юрія Коваля. 
 
170. Бойко І. Пам’яті революціонерки / І. Бойко // Червона зірка. – 1970. – 1 
травня. 

Стаття про Л. І. Каменську, дитинство якої минуло в Златополі. 
 
171. Бойко І. «Патріарх російського театру» : [Давидов Володимир 
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Миколайович] / Іван Бойко // Кіровоградська правда. – 1964. – 18 лютого. 
 
172. Бойко І. Перед грозою : [про Миколу Зерова] / І. Бойко // Червона зірка. 
– 1965. – 5 жовтня. 

Про українського поета, літературознавця, літературного критика 
Зерова Миколу Костянтиновича, який у 1914-1916 роках працював 
учителем мови і літератури в Златопільській гімназії. 
 
173. Бойко І. Перша повість А. Пастушенка : («Поки море перелетиш...» 
надрукована в журналі «Жовтень» № 4) / Іван Бойко // Будівник комунізму. 
– 1964. – 16 травня. 
 
174. Бойко І. Письменник у нашім краї : [Котляревський Іван] / І. Бойко // 
Червона зірка. – 1969. – 9 вересня. 

Про зв’язок І. П. Котляревського з нашим краєм. 
 
175. Бойко І. Повний кавалер ордена Слави : [Ткаченко Анатолій Якимович] 
/ І. Бойко // Червона зірка. – 1973. – 26 липня. 
 
176. Бойко І. Подвижники провінціальної сцени : [Жураховський Данило 
Данилович, Млотковський Людвіг Юрійович] / І. Бойко // Кіровоградська 
правда. – 1982. – 18 травня. – С. 2. 
 
177. Бойко І. Подвижники провінціального театру / І. Бойко // Честь 
хлібороба. – 1972. – 6 січня. – С. 4. 

Про подвижників провінційного театру Млотковського Людвіга 
Юрійовича і Жураховського Данила Даниловича, які мандрували з своїми 
трупами в Бобринці, Злотополі, Новомиргороді. 
 
178. Бойко І. Поет з степового села : [Леонід Тендюк] / І. Бойко // Будівник 
комунізму. – 1965. – 9 березня. 
 
179. Бойко І. Поетова трагедія : (Фет А. і Кіровоградщина) / І. Бойко // 
Червона зірка. – 1968. – 24 грудня. 
 
180. Бойко І. Полум’яна більшовичка : [Каменська Лідія Іллівна]/ І. Бойко // 
Червона зірка. – 1973. – 17 липня. – С. 2. 
 
181. Бойко І. Полум’яне серце / І. Бойко // Будівник комунізму. – 1967. – 23 
березня. 

Розповідь про Івана Михайловича Путникова, уродженця 
Новомиргорода, який у 1920 році був головою ревкому у Малій Висці. 
 
182. Бойко І. Полум’яний Дежо : [нарис про угорського комуніста Дежо 
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Івановича Папая] / І. Бойко // Кіровоградська правда. – 1969. – 31 липня ; 
Червона зірка. – 1969. – 2 серпня. – С. 2, 3 ; Червона зірка. – 1969. – 5 
сепрня. – С. 2. 
 
183. Бойко І. Примножується творчий доробок земляків / І. Бойко // Червона 
зірка. – 1967. – 14 листопада. 

Про творчість письменників-земляків Біби Петра Микитовича, 
Пастушенка Аркадія Юхимовича, Тростянецького Арона Абрамовича, 
Спринчана Борислава Петровича, Мокрієва Юрія Олексійовича, Стояна 
Миколи Олександровича. 
 
184. Бойко І. Природолюб : [про живописця Якова Івановича Бровара] / І. 
Бойко // Червона зірка. – 1974. – 7 травня. 
 
185. Бойко І. Провісники революції / І. Бойко, Є. Рачковський // 
Кіровоградська правда. – 1968. – 15 травня. 

Про професійних революціонерів Олександра Григоровича і Євгенію 
Самійлівну Шліхтерів та організацію ними соціал-демократичного гуртка в 
Златополі. 
 
186. Бойко І. Радянський учитель / І. Бойко // Червона зірка. – 1971. – 11 
березня. 

Стаття про вчителя математики школи-інтернату ім. Гагаріна в 
Новомиргороді, відмінника народної освіти В. С. Баландіна. 
 
187. Бойко І. Революцією покликані / І. Бойко // Червона зірка. – 1973. – 1 
листопада. – С. 2-3. 

Сторінки біографії Владислава Антоновича Луї-Перу, французького 
комуніста-інтернаціоналіста, активного будівника нового життя в нашім 
краї в перші роки Радянської влади, який в 1922 році був секретарем 
Новомиргородського парткому. 
 
188. Бойко І. Робітник – воїн – герой / І. Бойко // Прославлені у віках : [про 
героїв Радянського Союзу Кіровоградщини] / під заг. ред. О. К. Піскунова; 
ред. кол.: Балицький та ін. – Дніпропетровськ, 1969. – С. 275-276. 

Нарис про Героя Радянського Союзу Шаповалова Панаса Панасовича. 
 
189. Бойко І. Розвідник В. Д. Чорноморець з Кіровоградщини / І. Бойко // 
Червона зірка. – 1976. – 9 вересня. 

Нарис про Героя Радянського Союзу Чорноморця Володимира 
Даниловича. 
 
190. Бойко І. Сількор – Євген Поповкін / І. Бойко // Молодий комунар. – 
1967. – 26 квітня. 
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Про українського та російського письменника, лауреат Сталінської 
премії третього ступеня Поповкіна Євгена Юхимовича. 
 
191. Бойко І. Світлий розум : [Дудченко І. С.] / І. Бойко, А. Кохан // Червона 
зірка. – 1967. – 10 серпня. – С. 2, 4. 

Про вченого-мікробіолога Дудченка Івана Степановича. 
 
192. Бойко І. Скарб. Нове про Тобілевичів / І. Бойко // Молодий комунар. – 
1969. – 16 серпня. 
 
193. Бойко І. Скульптор Іван Воропай / І. Бойко // Кіровоградська правда. – 
1962. – 13 травня. 

Про українського скульптора Івана Михайловича Воропая, уродженця 
села Кам’янка Новомиргородського району. 
 
194. Бойко І. Слово про інтернаціоналіста / І. Бойко // Будівник комунізму. – 
1983. – 7 листопада. 

Стаття про польського революціонера, комуніста С. А. Втуліха, який 
деякий час працював на Єлисаветградщині. 
 
195. Бойко І. Слово про вченого : [Сарана Федір Кузьмович] / І. Бойко // 
Червона зірка. – 1984. – 24 вересня. 
 
196. Бойко І. Справжнє обличчя Івана Хорвата / Іван Бойко // Будівник 
комунізму. – 1964. – 1 лютого. 
 
197. Бойко І. Сторінка з біографії М. І. Кутузова / І. Бойко // Червона зірка. – 
1971. – 17 квітня. 
 
198. Бойко І. Сторінка спогадів / І. Бойко // Молодий комунар. – 1969. – 1 
квітня. 

Про комсомолку 20-х років зі Златополя Є. Т. Дунську. 
 
199. Бойко І. Сторінки революційного минулого : із записної книжки 
краєзнавця / І. Бойко // Сільське життя (Добровеличківський р-н). – 1981. – 
14 лютого . – C. 4. 

Історія вчителя Бута Михайла Мартиновича, уродженця с. Глодоси 
Новоукраїнського району почерпнута з архівної справи в 
Республіканському історичному архіві, яка свідчить наскільки були 
поширені революційні події 1905-1907 років в нашому краї. 
 
200. Бойко І. «Тавріка» вийшла окремим виданням / І. Бойко // Червона 
зірка. – 1974. – 19 жовтня. 

Відгук на повість Аркадія Пастушенка «Тавріка». 
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201. Бойко І. Талановитий вчений Іван Макодзеба / І. Бойко // Червона зірка. 
– 1972. – 4 січня. 

Про українського вченого-герболога Івана Панасовича Макодзебу. 
 
202. Бойко І. Талановитий співак : [Хромченко Соломон Маркович] / І. 
Бойко // Будівник комунізму. – 1964. – 24 грудня. 

Хромченко С. М. – радянський співак (лірчний тенор) і педагог. 
Народився в Златополі, Чигиринского повіту, Київської губернії (нині м. 
Новомиргород, Кіровоградська область). 
 
203. Бойко І. Танкіст, полковник, герой : [про Героя Радянського Союзу 
Миколу Тарасовича Ніковського] / І. Бойко // Червона зірка. – 1981. – 13 
липня. 
 
204. Бойко І. Творчість нашого земляка / І. Бойко // Кіровоградська правда. 
– 1962. – 2 грудня . – С. 4. 

Про білоруського радянського письменника Борислава Петровича 
Спринчана, уродженця села Каніж Новомиргородського району. 
 
205. Бойко І. Телеграма Іллічу / І. Бойко // Кіровоградська правда. – 1983. – 
5 серпня. 

Про революціонерів Т. Хромаченка та І. Владимирського з 
Новомиргорода. 
 
206. Бойко І. Тетяна Федорівна і Лідія Іллівна : [Л. І. Каменська та Т. Ф. 
Людвинська] / І. Бойко // Червона зірка. – 1974. – 14 травня. 

Про зустріч Л. І. Каменської і Т. Ф. Людвинської в Златополі. 
 
207. Бойко І. Тобілевичі в нашому краї / І. Бойко // Будівник комунізму. – 
1962. – 28 липня. – С. 4. 

Про батьків Івана Карпенка-Карого (Тобілевича) Карпа Абрамовича та 
Євдокію Зіновіївну Тобілевичів, життя яких пов’язане з 
Новомиргородщиною. 
 
208. Бойко І. У лавах перших, безстрашних / І. Бойко // Колос. – 1970. – 30 
липня. – С. 4 : фото. 

Стаття про Олександра і Леонілу Гуревичів, які брали участь в 
демонстраціях проти самодержавства в 1905 році в Новоархангельську. 
 
209. Бойко І. Урожайний рік артистки / І. Бойко // Червона зірка. – 1968. – 8 
березня. 

Про українську та російську актрису театру та кіно, заслужену 
артистка РРФСР Владимирову Валентину Харлампієвну, уродженку села 
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Василівка Кіровоградської області. 
 
210. Бойко І. Учений з Новомиргорода : [Цейтлін Д. Г.] / І. Бойко // Трибуна 
шахтаря. – 1983. – 2 червня. 
 
211. Бойко І. Художник Федір Кличко / І. Бойко // Кіровоградська правда. – 
1962. – 26 серпня. 

Стаття про живописця Федора Федоровича Кличка, уродженця села 
Катеринівка (нині у складі м. Новомиргород Кіровоградської області), 
учасника Другої світової війни, який загинув на фронті.  
 
212. Бойко І. Цікава сторінка біографії : [про Юрія Мокрієва як художника] 
/ І. Бойко // Червона зірка. – 1981. – 25 квітня. 
 
213. Бойко І. Цікава сторінка минулого / І. Бойко // Ленінський прапор. – 
1972. – 1 грудня. 

Про перебування Зінаїди Павлівни Тулуб на Кіровоградщині, матір 
якої деякий час жила в м. Олександрії. 
 
214. Бойко І. Цікавий лист письменника Миколи Григоріва / І. Бойко // 
Червона зірка. – 1983. – 10 листопада. 
 
215. Бойко І. Через в’язниці до Ілліча : листи Т. Ф. Людвинської / І. Бойко // 
Червона зірка. – 1966. – 22 квітня. 
 
216. Бойко І. Штурман книжкового моря : [Ф. К. Сарана] / І. Бойко // 
Молодий комунар. – 1971. – 5 жовтня. 
 
217. Бойко І. Щаслива доля нашої землячки : [артистка Валентина 
Владимирова] / І. Бойко // Кіровоградська правда. – 1967. – 14 березня. 
 
218. Бойко І. Ще два слова про Марію Гілярівну / І. Бойко // Червона зірка. – 
1981. – 10 січня. 

Стаття про М. Г. Сосновську, вчителя-пропагандиста, яка працювала з 
1923 року в Новомиргородському районі і проводила велику роботу по 
боротьбі з неписьменністю. 
 
219. Бойко І. Юрій Коцюбинський у Златополі / І. Бойко // Червона зірка. – 
1965. – 14 грудня. 
Про перебування Коцюбинського Юрія Михайловича, сина Михайла 
Коцюбинського в Златополі 1930 року на нараді з питань «організаційного 
зміцнення створених колективних господарств». 
 
220. Бойко І. Як спалах блискавиці / І. Бойко // Молодий комунар. – 1982. – 
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6 травня. 
Про секретаря комсомольського осередку в Новомиргороді І. 

Стоянова, який загинув від рук бандитів. 
 
221. Дєдул Л. Комсомолець / Л. Дєдул, І. Бойко // Червона зірка. – 1967. – 11 
листопада. 

Стаття про партизана-комсомольця Гришу Мусієнка з 
Новомиргородщини. 
 
222. Кохан А. Кінець однієї фальшивки : [про Подолинського Сергія 
Андрійовича] / А. Кохан, І. Бойко // Будівник комунізму. – 1975. – 18 січня. 
 

ІІ. Життя та діяльність краєзнавця І. К. Бойка 

 
«Іван Бойко більшу частину життя 

прожив в глибинці, завідуючи  

бібліотекою, і при цьому дружив з 

академіками.» 

Світлана Орел. 
 

2.1 Статті з окремих видань 
 
223. Бирзул О. Краєзнавці Новомиргородщини: І. К. Бойко та І. В. Омельчук 
// Стежинами пам’яті. З історії краєзнавчого руху на Кіровоградщині / укл. 
Лариса Гайда. – Кіровоград, 2013. – Вип. 1. – С. 19-24. 
 
224. Босько В. 90 років від дня народження…Бойка Івана Кіндратовича… // 
Історичний календар Кіровоградщини на 2012 рік: Люди. Події. Факти : 
історико-краєзнавче видання: довідник / В. Босько ; Управління освіти і 
науки Кіровоградської облдержадміністрації, Кіровоградський обл. ін-т 
післядипломної педагогічної освіти ім. В. Сухомлинського. – Кіровоград, 
2011. – С. 222. 
 
225. Кузик Б. М. Бойко Іван Кіндратович // Кіровоградщина: історія та 
сучасність центру України : в 2-х т.: Науково-популярне видання / Б. М. 
Кузик, В. В. Білошапка. – Дніпропетровськ, 2005. – Т.2. – С. 70. 
 
226. Чепіжак М. [Про Івана Кіндратовича Бойка] / М. Чепіжак // Історія 
Новомиргородського району / авт.-укл. Олександр Мокрицький. – 
Кіровоград, 2004. – С. 4. 
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2.2 Статті з періодичних видань 
 
227. Левченко В. Із записної книжки краєзнавця / В. Левченко // 
Новомиргородщина. – 2013. – 27 квітня. – С. 7. 

До вашої уваги матеріал, підготовлений за документами особистого 
фонду краєзнавця І. К. Бойка. 
 
228. Малєєва Т. Великий краєзнавець / Т. Малєєва // Новомиргородщина. – 
2012. – 17 листопада. – С. 2. 

Про Новомиргородського краєзнавця, колишнього директора районної 
бібліотеки Бойка І. К., якому виповнилося б 90 років із дня народження. 
 
229. Матівос Ю. Іван Бойко: краєзнавець, поліглот, Людина / Ю. Матівос // 
Кіровоградська правда. – 2012. – 16 листопада. – С. 9 : фото. 

Стаття про видатного краєзнавця, бібліофіла Івана Кіндратовича Бойка. 
 
230. Матівос Ю. Перейшов Вись – тільки п’ятами блись ! : чи знайдеться у 
нас Шліман на розгадку таємниці Златопільських катакомб ? / Ю. Матівос // 
Наше місто. – 2016. – 25 серпня. – С. 3 : фото. 

У сучасному Новомиргороді є легендарні й таємничі Златопільські 
катакомби, які ніхто ніколи не досліджував. Аматорським поверхневим 
вивченням підземних лабіринтів предметно займався у 80-х роках минулого 
століття новомиргородський краєзнавець Іван Бойко. 
 
231. Матівос Ю. Штрафний удар у власні ворота / Ю. Матівос // 
Кіровоградська правда. – 2009. – 30 січня. – С. 11. 

Матеріал про політичну діяльність голови ДПУ УРСР Всеволода 
Балицького, організатора ліквідації націоналістичного руху на Україні, під 
яку потрапили багато видатних діячів науки, освіти і культури. Серед них і 
молоді літератори Іван Бойко та Іван Шевченко. 
 
232. Невмитий А. Матеріали до історії села Тишківки / А. Невмитий // 
Новомиргородщина. – 2009. – 22 травня. – С. 3. 

Матеріали з архіву Анатолія Невмитого, знайдені сином Юрієм 
Невимитим, орієнтовно його курсова робота, присвячена історії села 
Тишківка до 1925 року. В роботі використані архіви І. К. Бойка. 
 
233. Озеров П. Наш календар. Народилися у листопаді / П. Озеров // 
Новомиргородщина. – 2014. – 15 листопада. – С. 4. 

Про відомих людей, доля яких пов'язана з Новомиргородщиною (Бойко 
І. К., Кесслер К. Ф.). 
 
234. Орел С. Про того, хто творить глибинну Україну / С. Орел // Народне 
слово. – 2018. – 4 січня. – С. 7 : фото. 
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Стаття про засновника краєзнавчого руху на Новомиргородщині Івана 
Кіндратовича Бойка. 
 
235. Пасічник Л. Наш край і декабристи / Л. Пасічник // Народне слово. – 
2011. – 9 червня. –  С. 9 : фото. 

Друкуються краєзнавчі розвідки із особового фонду уродженця 
Новомиргорода Івана Бойка, які містяться в обласному архіві, щодо  
декабристського руху на Новомиргородщині. 
 
236. Суржок Н. Гідний пам’яті нащадків / Н. Суржок, В. Семенюк, С. 
Назаратій // Новомиргородщина. – 2013. – 27 липня. – С. 6. 

Про краєзнавця Івана Кіндратовича Бойка. 
 
237. Трибуцька О. Від прадавніх степів до «величезного містечка 
Златопіль» / О. Трибуцька // Народне слово. – 2011. – 3 листопада. – С. 9 : 
фото. 

Історико-краєзнавчий нарис, підготовлений за документами 
особистого фонду краєзнавця І. К. Бойка, про поселення Златопіль, яке з 
1959 року разом з декількома селами увійшло до складу міста 
Новомиргорода. 
 
238. Трибуцька О. Нашого цвіту – по всьому світу / О. Трибуцька // Народне 
слово. – 2011. – 11 серпня. – С. 9 : фото. 

Матеріал за документами фонду краєзнавця І. К. Бойка, які 
зберігаються в Держархіві області про земляків-новомиргородців – 
видатного актора В. Давидова і відомого лікаря, вченого-мікробіолога І. 
Дудченка. 
 
239. Трибуцька О. Центр Нової Сербії / О. Трибуцька // Народне слово. – 
2011. – 8 вересня. – С. 7. 

Історико-краєзнавчий матеріал про історію Новомиргородщини, 
підготовлений за документами особового фонду краєзнавця І. К. Бойка, що 
зберігаються в Держархіві області. 
 
240. Чебалда Л. «Він і сьогодні з нами...» / Л. Чебалда // 
Новомиргородщина. – 2012. – 24 листопада. – С. 6. 

В Новомиргородській районній бібліотеці відбулася година-спомин, 
присвячена пам'яті краєзнавця І. К. Бойка. 
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ІІІ. Web-ресурси 

 
241. Бойко Іван Кіндратович (Видатні особистості Кіровоградщини) 
[Електронний ресурс] // Обласна універсальна наукова бібліотека ім. Д. І. 
Чижевського: [сайт]. – Електрон. текст. дані. – Режим доступу: 
http://wiki.library.kr.ua/index.php/%D0%91%D0%BE%D0%B9%D0%BA%D0
%BE_%D0%86%D0%B2%D0%B0%D0%BD_%D0%9A%D1%96%D0%BD%
D0%B4%D1%80%D0%B0%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87 – 
Назва з екрана. – Дата звернення: 26.05.2020. – ( Мова укр.). 
 
242. Великий краєзнавець (до 90-річчя з дня народження І. К. Бойка) 
[Електронний ресурс] // Новомиргородська районна бібліотека : [сайт]. – 
Електрон. текст. дані. – Режим доступу: 
https://sites.google.com/site/nmlib08/Home/bojko – Назва з екрана. – Дата 
звернення: 26.05.2020. – ( Мова укр.). 
 
243. Бойко Іван Кіндратович – наш видатний земляк [Електронний ресурс] // 
Новомиргородська районна державна адміністрція : [сайт]. – Електрон. 
текст. дані. – Режим доступу: http://nmrda.kr-admin.gov.ua/?p=1714. – Назва з 
екрана. – Дата звернення: 26.05.2020. – ( Мова укр.). 
 
244. Орел С. Про того, хто творить глибинну Україну [Електронний ресурс] 
/ С.Орел // Народне слово: [сайт]. – Текст. і граф. дані. – Режим доступу: 
http://n-slovo.com.ua/2018/01/04/%D0%BF%D1%80%D0%BE-
%D1%82%D0%BE%D0%B3%D0%BE-%D1%85%D1%82%D0%BE-
%D1%82%D0%B2%D0%BE%D1%80%D0%B8%D1%82%D1%8C-
%D0%B3%D0%BB%D0%B8%D0%B1%D0%B8%D0%BD%D0%BD%D1%8
3-%D1%83%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D1%83/. – Дата 
звернення: 26.05.2020. – (Мова укр.) – Аналог друк. вид. ( Народне слово. – 
2018. – 4 січня). 
 
245. Орел С. Про того, хто творить глибинну Україну [Електронний ресурс] 
/ С. Орел // Дзеркало тижня: міжнародний громадсько-політичний 
тижневик. – 2018. – № 46 (2-8 грудня.). – Електрон. текст. дані. –– Режим 
доступу: https://dt.ua/personalities/pro-togo-hto-tvorit-glibinnu-ukrayinu-
262042_.html. – Дата звернення: 26.05.2020.( Мова укр.). 

http://wiki.library.kr.ua/index.php/%D0%91%D0%BE%D0%B9%D0%BA%D0%BE_%D0%86%D0%B2%D0%B0%D0%BD_%D0%9A%D1%96%D0%BD%D0%B4%D1%80%D0%B0%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
http://wiki.library.kr.ua/index.php/%D0%91%D0%BE%D0%B9%D0%BA%D0%BE_%D0%86%D0%B2%D0%B0%D0%BD_%D0%9A%D1%96%D0%BD%D0%B4%D1%80%D0%B0%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
http://wiki.library.kr.ua/index.php/%D0%91%D0%BE%D0%B9%D0%BA%D0%BE_%D0%86%D0%B2%D0%B0%D0%BD_%D0%9A%D1%96%D0%BD%D0%B4%D1%80%D0%B0%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://sites.google.com/site/nmlib08/Home/bojko
http://nmrda.kr-admin.gov.ua/?p=1714
http://n-slovo.com.ua/2018/01/04/%D0%BF%D1%80%D0%BE-%D1%82%D0%BE%D0%B3%D0%BE-%D1%85%D1%82%D0%BE-%D1%82%D0%B2%D0%BE%D1%80%D0%B8%D1%82%D1%8C-%D0%B3%D0%BB%D0%B8%D0%B1%D0%B8%D0%BD%D0%BD%D1%83-%D1%83%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D1%83/
http://n-slovo.com.ua/2018/01/04/%D0%BF%D1%80%D0%BE-%D1%82%D0%BE%D0%B3%D0%BE-%D1%85%D1%82%D0%BE-%D1%82%D0%B2%D0%BE%D1%80%D0%B8%D1%82%D1%8C-%D0%B3%D0%BB%D0%B8%D0%B1%D0%B8%D0%BD%D0%BD%D1%83-%D1%83%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D1%83/
http://n-slovo.com.ua/2018/01/04/%D0%BF%D1%80%D0%BE-%D1%82%D0%BE%D0%B3%D0%BE-%D1%85%D1%82%D0%BE-%D1%82%D0%B2%D0%BE%D1%80%D0%B8%D1%82%D1%8C-%D0%B3%D0%BB%D0%B8%D0%B1%D0%B8%D0%BD%D0%BD%D1%83-%D1%83%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D1%83/
http://n-slovo.com.ua/2018/01/04/%D0%BF%D1%80%D0%BE-%D1%82%D0%BE%D0%B3%D0%BE-%D1%85%D1%82%D0%BE-%D1%82%D0%B2%D0%BE%D1%80%D0%B8%D1%82%D1%8C-%D0%B3%D0%BB%D0%B8%D0%B1%D0%B8%D0%BD%D0%BD%D1%83-%D1%83%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D1%83/
http://n-slovo.com.ua/2018/01/04/%D0%BF%D1%80%D0%BE-%D1%82%D0%BE%D0%B3%D0%BE-%D1%85%D1%82%D0%BE-%D1%82%D0%B2%D0%BE%D1%80%D0%B8%D1%82%D1%8C-%D0%B3%D0%BB%D0%B8%D0%B1%D0%B8%D0%BD%D0%BD%D1%83-%D1%83%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D1%83/
https://dt.ua/personalities/pro-togo-hto-tvorit-glibinnu-ukrayinu-262042_.html
https://dt.ua/personalities/pro-togo-hto-tvorit-glibinnu-ukrayinu-262042_.html
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Додаток 1 

 
Іван Бойко: краєзнавець, політолог, Людина 

 
Якби хтось сказав піонерові Вані Бойку, що він піде у житті не 

військовою дорогою, той би «провісника» відлупцював. Бо хлопець з 
малих літ уявляв себе на баскому коні, у червонозорій будьонівці на голові 
і з гострою шаблею у руці. Хоча сім’я Бойків жила у Андріївні, що в 
Новомиргородському районі, де 16 листопада 1922 року Іванко 
народився, навчатися довелося у сусідньому Златополі, бо у селі була 
лише початкова школа. Навчаючись у старших класах, Іван записався у 
кінно-спортивну секцію, що діяла при зоотехнічному технікумі, став 
вправним вершником-значківцем ГПО. Був у Радянському Союзі такий 
вид військово-патріотичного виховання – учні шкіл, училищ, технікумів, 
студенти вузів зобов’язані були скласти спортивні норми «Готовий до 
праці і оборони», скорочено ГПО. Ваня мав перший, найвищий розряд 
відзнаки. 
 

Та сталося так, що червоним кіннотником він не став. На той час 
юнаків охопила інша приваба – артилерія. Іван Бойко став курсантом 
Рівненського спеціального артилерійського училища. Не встиг опанувати 
премудрості найновішої техніки, як почалася війна. Курсант Бойко 
потрапив у її пекло з першого дня. 28 червня 1941 року під час оборонних 
боїв за Рівне Іван зі своїм відділенням потрапив у оточення і, тяжко 
контуженого, його полонили німці та відправили у концентраційний табір, 
розташований поблизу норвезького міста Бергер. Тут на берегах холодного 
норвезького моря бранці з багатьох країн Європи споруджували німецькі 
бетонні укріплення. Тяжка праця, надзвичайно складні кліматичні та 
побутові умови підсилювалися самотністю – Іван був єдиним полоненим з 
Радянського Союзу, отож ніхто не знав української чи російської. Тож і 
довелося опановувати норвезьку та шведську – представники цих народів 
склали більшість серед робітників каменоломень. 

Добре розгледівши Івана, норвезькі робітники обережно натякнули 
йому, що мають зв’язок з Рухом Опору фашизму і почали давати окремі 
доручення – в основному розповсюдження листівок і прокламацій у 
концтаборі. Це і врятувало потім Івана Бойка від розправи радянських 
спецслужб, адже всі полонені Червоної армії у Країні Рад вважалися 
зрадниками. Керівництво норвезьких патріотів-антифашистів представило 
Івана як учасника Руху Опору. Йому ще й повезло: начальник штабу 
військової частини, яка визволяла в’язнів Бергена, виявився земляком 
Бойка, уродженцем Кіровограда. Він направив Івана до військової місії при 
посольстві СРСР у Норвегії перекладачем. Довго служити на посаді не 
довелося: контузія, суворий клімат півночі, виснажлива робота у 
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каменоломнях позначилися на здоров’ї 23-річного хлопця. У грудні 1945 р. 
військова медкомісія визнала Бойка непридатним до служби. Іван 
повертається на батьківщину, у рідні краї. 

Люди хоча б із середньою освітою у повоєнні роки були на вагу 
золота. Та ще колишні учасники війни… Івана Бойка направляють 
працювати учителем німецької мови у середню школу. Але доля знову 
розпорядилася по-своєму: робота вимагала продовжити освіту у 
педагогічному вузі, а довелося вступити до Ленінградського бібліотечного 
інституту ім. Н. Крупської. Минають роки, й Іван згодиться: доля насправді 
вивела його на ту стежину, яку пророкувала. І – не помилилась. Він вдячний 
їй… Хоча школа його так просто не відпускала: довелося ще п’ять років 
працювати інспектором районного відділу народної освіти, викладачем 
англійської мови. А вже у 1956 році Іван Кіндратович очолив колектив 
Новомиргородської районної бібліотеки. У ній повністю розкрився талант 
Бойка-бібліофіла. Та фахівець досить швидко усвідомив, що визначення 
«книга - джерело знань» надто звужене. Книга має носити масовий 
пізнавальний, просвітницький характер, вчити людей знанню краю, де 
живеш, того, що зветься малою батьківщиною. Так Іван Кіндратович 
зайнявся бібліографією і краєзнавством. Дехто із знайомих дивувався: що 
ти, мовляв, прив’язався до того краєзнавства, яку перспективу воно тобі 
малює? Іван знав – яку... 

Та й справді – чоловік вільно володіє шістьма мовами – англійською, 
німецькою, норвезькою, шведською, російською і своєю рідною – 
українською. А це значить – краєзнавець може опрацьовувати історичні 
джерела в оригіналах, що дуже важливо. Я мав задоволення бачити виписки 
Бойка у товстелезних зошитах-журналах. Окремим сучасним професорам 
філології чи історії мати б подібні знання мов і вміння аналізувати факти. 
Справді енциклопедичні здібності Івана Кіндратовича знадобилися при 
підготовці матеріалів для написання наукових нарисів про 
Новомиргородський район у фундаментальному виданні «Історія сіл і міст. 
Кіровоградська область». Яку справді титанічну роботу довелося виконати, 
щоб відтворити історію району з часів виникнення на його землі перших 
поселень. Інколи для відтворення тієї чи іншої події, життя і діяльності 
людини краєзнавцеві довелося розшукувати дані «по зернинці», по слову, а 
то й по літері чи цифрі. За кілька секунд прочитаєш у нарисі про 
Новомиргород речення «Щодо жителів міста, купців і міщан, то вони 
повинні переселитися звідси за своїм вибором». Це – за часів військових 
поселень на початку XIX століття. Першоджерело, звідки можна 
почерпнути дійсні дані, під назвою «Полное собрание законов Российской 
империи», видане у 20-х-30-х роках того ж століття, зберігається у 
Ленінграді (тепер Петербург). Щоб опрацювати їх, треба їхати у місто на 
Неві. Причому за свій рахунок, бо редколегія відрядження за межі України 
не дає. Встановити прізвище учасника революційного гуртка, що діяв у 
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Новомиргороді у 1905 році, можна лише у Архангельську, отому, що на 
Білому морі. У книзі про подію відвели три рядки. 

Загалом, при написанні нарисів про Новомиргород, Капітанівку, 
Каніж, усі села району краєзнавцем опрацьовано півсотні наукових 
збірників, монографій, історичних, статистичних, довідкових видань, 
«перелопачено» тонни вкритих пилом архівних документів, яких до того не 
торкалася рука дослідника. Державні, обласні, відомчі архіви Києва, Одеси, 
Миколаєва, Дніпропетровська, Кіровограда – ось адреси пошуків 
краєзнавця Бойка. Про журнали, газети – від районних до центральних, 
помовчу: їх переглянуто безліч. Слід відзначити: зібране пошуковцем 
«пересівалося» редколегією, науковими консультантами з професорськими 
званнями, а особливо партійною цензурою. А ще автора змушували 
підписувати свою роботу із співавтором науковцем, який далі студентської 
аудиторії не бував і першодруків у очі не бачив. Показовою у цьому плані є 
стаття «Новомиргород» в Українській Радянській Енциклопедії (УРЕ). Під 
нею стоїть підпис… першого секретаря райкому партії. Така у ті часи 
існувала партійна установка – трудяга-краєзнавець шукає-пише, а 
капееревський чиновник ставить печатку і свій підпис, бо він, бачте «несе 
відповідальність за достовірність». 

А як прискіпливо краєзнавець ставився до своїх досліджень. Якщо був 
упевнений у достовірності своїх суджень, відстоював їх на всіх рівнях, не 
зважав на авторитети чи звання. Якщо ж виникали сумніви, без вагань 
вступав у дискусію з опонентом. Ось приклад. В «Історії міст і сіл…» у 
нарисі про Новомиргород Бойко пише: «Під час заслання на південь у місті 
тричі побував російський поет О. С. Пушкін». Я не погодився з ним, бо сам 
ретельно досліджував перебування Пушкіна у нашому краї. Іван 
Кіндратович зателефонував мені, запросив до себе у бібліотеку. Там він 
погрожував (незлобливо, звичайно) «покласти мене на лопатки». Як 
вагомий аргумент узяв дослідження російського пушкініста М. 
Цявловського «Летопись жизни и творчества А .С. Пушкина». Я теж маю 
досвід наукових дискусій. Цілий день, без перерв, ми аналізували 
документи, читали й перечитували дослідження інших пошуковців, записи 
самого Пушкіна. Нарешті Іван Кіндратович згодився: Цявловський 
несвідомо чи навмисне (я схиляюсь до другого) допустив грубу помилку. 
Слово «перебував» стосовно Пушкіна можна застосувати лиш до відвідин 
сіл Сасівки Компаніївського району та Шпакового Новомиргородського. 
Решта – вигадки та спроби видати бажане за дійсне. 

Я зосередив увагу на краєзнавчій роботі І. Бойка при написанні історії 
району у найголовнішому виданні про область. Та його дослідження можна 
знайти у багатьох наукових і довідникових виданнях чи не усіх(!) республік 
колишнього Союзу та багатьох зарубіжних країн. Про журнальні, газетні 
публікації й казати зайве – їх було безліч. Коли Івана Кіндратовича не стало 
сім’я передала Державному архіву області документи, зібрані невтомним 
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пошуковцем за три десятки років. Ці документи склали особистий фонд І. К. 
Бойка в архіві. 

І це при тому, що Івану Кіндратовичу доводилося працювати 
самотужки на голому ентузіазмі: організованої спілки краєзнавців у його 
часи не існувало, про комп’ютери та інтернети ніхто й не чув. Крихітні 
гонорари, які платили редакції та видавництва за публікації (а їх 
висвітлення залежало від смаків, рівня знань, а не рідко і від уподобань 
редакторів), не покривали хоча б частково матеріальні затрати на краєзнавчі 
пошуки. Про моральні втрати помовчу – хто підрахує скільки вихідних, 
відпусток проведено у читальних залах архівів та наукових бібліотек. А на 
ньому ще лежала відповідальність за очолювану ним бібліотеку і людей. 
Далеко непросто складалися стосунки принципового керівника і 
громадського активіста з бюрократичною верхівкою району. Уявімо собі 
душевний стан людини, яка роками збирала рідкісні документи, дорогоцінні 
твори мистецтв і побуту, які стали експонатами районного краєзнавчого 
музею, відкритого у напівзруйнованій церкві, що використовувалася під 
склад господарчих матеріалів. Треба було відчути біль серця і побачити 
скупу чоловічу сльозу, коли у роки т.зв. перебудови, точніше, розрухи, все 
оте дорогоцінне начиння розкрадалося, знищувалося під маскуванням 
відродження храму Божого. Не прийшлі люди те робили... 

...Зранене воєнним лихоліттям, нелегкою нервовою роботою серце 
Івана Бойка зупинилося на 65-му році життя влітку 1987-го. 16 листопада 
цього року йому виповнилося б 90. Людина нетлінна, доки живе про неї 
Пам’ять. 
 

Юрій Матівос, 
почесний член Національної 

спілки краєзнавців 
Від автора. Виношу щиру подяку колективу Новомиргородської районної 
бібліотеки та її завідуючій Світлані Григорівні Назаратій за допомогу у 
підготовці цього матеріалу та вшанування пам’яті І. К. Бойка. 
 
Кіровоградська правда. 2012. 16 листопада. С.9 
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Додаток 2 

Про того, хто творить глибинну Україну 

Ви помічали, наскільки нетривка людська пам’ять? Не сфокусував 
свою увагу на чомусь – і через кілька років не лишається й сліду про те, що 
писав, думав, робив. Кажуть, воно зостається у підсвідомості. А чи є 
підсвідомість у народу? Мабуть, остаточну відповідь на це питання поки не 
дали. 
 Зате точно відомо, що без тисяч і тисяч тих, хто збирає і зберігає 
свідчення про минуле, не те що про підсвідомість, а про елементарне 
розуміння народу – хто він і що він у цьому світі – не може бути й мови. Ці 
речі формуються не одномоментно, і якщо врахувати, що сотні років 
Україна знаходилась у культурній окупації і політика метрополії була 
спрямована насамперед на руйнування і викривлення її історичної пам’яті, 
то роль збирачів і зберігачів свідчень, фактів, предметів минулого незмірно 
зростає. Як правило, вони працювали на ентузіазмі і всупереч обставинам. 
Як той же Дмитро Яворницький, без вкладу якого ми навряд чи мали б 
цілісне уявлення про своє минуле. 
 Мабуть, кожен може згадати таких світлих людей, які безкорисливо і 
з любов’ю працюють для збереження історичної пам’яті. Не варто забувати, 
що за часів СРСР це треба було робити ще й дуже обережно, бо грань, за 
якою маячив статус українського буржуазного націоналіста, була 
повсюдною і тонкою. 
 Такою людиною, яка фактично започаткувала місцеве краєзнавство у 
моєму рідному краї – на Новомиргородщині, став Іван Кіндратович Бойко, 
якому торік виповнилося б 95. Усі, хто пам’ятає Івана Кіндратовича, 
відзначають його глибоку внутрішню інтелігентність. Це незримо 
відчувалось у будь-якому товаристві, де йому доводилось бувати. Він 
ніколи не підвищував голос, не виявляв надмірних емоцій, але повсякчас 
випромінював щирість, доброту, мудрість. 
 Він належав до того покоління, яке, тільки ввійшовши у повноліття, 
було накрите Другою світовою. Сотні тисяч його ровесників, необстріляні і 
непідготовлені як слід, були кинуті у її пащу. Провидіння врятувало його, 
але багато років доводилось відчувати недовіру влади і партії за те, що 
перебував у полоні. Скромний учитель Лип’янської сільської школи, 
інспектор райвно, пізніше, після здобуття відповідної освіти – завідуючий 
районною бібліотекою. 
 Іван Бойко більшу частину свого життя прожив у глибинці, щиро 
спілкувався з простими людьми (любив проводити зустрічі з читачами у 
селах) і далеко не всі знали, що цей спокійний і доброзичливий чоловік 
листується з академіками, дружить із науковцями та укладачами 
енциклопедії. Іван Кіндратович співпрацював з членами редколегії 
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Української радянської енциклопедії, зокрема з Миколою Бажаном, 
земляком Федором Сараною, який був одним із укладачів Шевченківського 
словника, брав участь у написанні багатотомної «Історії місті і сіл УРСР». 
 Ось як згадує про ті роки син Івана Кіндратовича Юрій:  «Скільки 
себе пам’ятаю, батько крім основної роботи постійно займався 
краєзнавством. У сімейному колі він не раз розповідав цікаві історії з 
минулого Новомиргородського району та міста Златопіль (пізніше воно 
стало частиною районного центру. – С.О.), невідомі широкому загалу, бо 
йшлося про його нові знахідки, відкриття з першоджерел, історичні 
розвідки. Місяцями батько працював у архівах різних рівнів, часто буваючи 
у відрядженнях. Практично кожного дня додому приходили листи: спогади 
від різних людей (переважно відомих земляків), відповіді на запити від 
закладів, установ та організацій. Особливо інтенсивно він вів цю роботу у 
період створення «Історії міст і сіл України» та перевидання «Української 
радянської енциклопедії». Допомагав йому і я, бо з 10-12 років захопився 
фотосправою і на прохання батька роздруковував сотні плівок мікрофільмів 
архівних матеріалів, копій різноманітних фотографій. На мою думку, ця 
батькова діяльність була спрямована на відтворення справжньої правдивої 
історії рідного краю, за основу якої слугували достовірні факти про події, 
явища, процеси і тенденції різних періодів, адже офіційна історія багато в 
чому була деформована, ретушована, підфарбована, переважно з 
політичних міркувань. Батько був дуже цілеспрямованою і працьовитою 
людиною. Заснував у ряді шкіл міста краєзнавчі гуртки. Володіючи 
кількома мовами, періодично викладав іноземні мови у школах та 
зооветеринарному Златопільському технікумі. Керував районною 
бібліотечною мережею. Брав безпосередню участь у створенні музею 
Новомиргородського району. Перші експонати та артефакти цього музею я 
пам’ятаю й досі. Батько був членом літературного об’єднання «Вись». Як 
краєзнавець постійно друкувався у районних та обласних ЗМІ. Започаткував 
та був першим ведучим передачі «Клуб краєзнавців» Кіровоградського 
обласного телебачення. Його творча спадщина – сотні рукописів, 
публікацій, безліч фотографій, фотокопій були передані співробітникам 
Кіровоградського обласного архіву». 
 Але частина великого архіву Бойка була мало не втрачена. 
Завідуючий музейною кімнатою при Новомиргородській міській раді Петро 
Озеров розповідає: 
– Уже після смерті Івана Кіндратовича, коли їхня хата була виставлена на 
продаж, його сусід Яків Немировський (пізніше був головою міста 
Новомиргород) заглянув у сарай і побачив там багато паперів, що просто 
купою лежали у кутку. Ми їх зібрали, описали. Це – більше півтора десятка 
папок листування, записів, рукописів статей краєзнавця. 
 Петро Іванович наводить вражаючу цифру: майже 500 публікацій на 
краєзнавчу тематику, зроблених Іваном Бойком тільки у районній газеті. А 
ще ж він публікував свої розвідки і у обласних, і у галузевих виданнях. 
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 Гортаючи опис знайдених у сараї паперів, не перестаєш дивуватися: 
ще у ті часи, а мова йде про 60-70-ті роки, тут згадуються прізвища Миколи 
Левитського, Миколи Зерова, Олександра Русова, Сергія Подолинського. 
Тоді їхні імена з ідеологічних причин згадувати було непопулярно, а то й 
небезпечно. Іван Кіндратович, без сумніву, це знав. Але тихо і 
цілеспрямовано робив свою роботу, очевидно, маючи віру, що наступним 
поколінням українців це згодиться. Так само він зберіг і підшивку районної 
газети за 1947 рік. Тодішня влада давала вказівку знищити пресу за той рік, 
адже там могли міститися свідчення про голод. 
 Звісно, Іван Кіндратович Бойко був сином свого часу. Але якась 
глибинна внутрішня сила давала йому розуміння того, де цінності прохідні, 
минущі, а що належить вічності, без чого не буде глибинної справжньої 
України. Він пішов від нас за кілька років до настання незалежності. Але 
його учні, діти, музей, дослідження творять і творитимуть Україну. 

 
Світлана Орел 

Народне слово. 2018. 4 січня. С.7 
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Фотоархів 

 

 
Іван Бойко. Молоді роки 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Бойко Кіндрат Іванович (батько)   Бойко Марія Луківна (мати) 
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Іван Бойко – курсант Ровенського військово-артилерійського училища 

 

 
Бойко Іван Кіндратович вчитель у Лип’янській школі 
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І. К. Бойко серед колег 

 

 
І. К. Бойко на планірній нараді у бібліотеці 
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Іван Бойко з відомим бібліографом Федором Сараною 

 

 
Бойко Іван Кіндратович із дружиною Тетяною Аврамівною 
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Бойко Іван Кіндратович із дочкою Наталею та дружиною Тетяною 

Аврамівною 

 
В колі сім'ї 
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І. Бойко з матір’ю Марією Луківною 

 
І. Бойко з онукою 



53 
 

 
І. Бойко біля власного будинку 

 

 
Іван Бойко другий ліворуч в першому ряду. Початок 80-х рр.  
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Іван Бойко з школярами у 70-ті роки 

 

 
І.Ф. Обушенко, А.І. Кондратенко, С.Г. Постєвой, І.К. Бойко, І.В. Омельчук 
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1983 рік. Новомиргород 

 

 
Меморіальна дошка І. К. Бойку на фасаді приміщення  

Новомиргородської районної бібліотеки 
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Зразки документів з-під руки Бойка Івана Кіндратовича 
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Матеріали з особистого фонду І. К. Бойка  

(зберігаються в Державному архіві Кіровоградської області) 

 

 

 

1968 рік. Листування І. К. Бойка з італійським істориком, автором книги 
«Радянські партизани в італійському русі Опору» 
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Лист І. К. Бойка італійському історику Мауро Геллені 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Лист Мауро Геллені краєзнавцю І. К. Бойку. 
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Матеріали до нарисів про Героїв Радянського Союзу. Рукописи І. Бойка. 
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Матеріали про адмірала Віктора Корнера. І. К. Бойко. Рукопис. 
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Матеріали для виступу перед членами молодіжних читацьких клубів 
Новомиргородського району. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Спогади І. К. Бойка. 
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Бойко І. Новомиргородщина в роки Великої Вітчизняної війни. Рукопис 
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